

固原检察机关能动履职守护群众“看病钱”

本报讯（通讯员 梁艳清）自开展“守护人民群众‘看病钱’”专项监督活动以来，固原市检察机关深入开展打击欺诈骗保专项整治活动，积极开展“检护民生”专项行动，依法保障医保基金安全。

固原市检察院联合固原市医疗保障局、公安局等单位成立固原市打击欺诈骗保专项整治行动领导小组，制定专项整治工作实施方案，统筹推进全市专项监督工作。各县（区）检察院结合各自工作实际，也成立相应的专项领导小组，确保专项监督活动扎实有效。

固原市检察机关聚焦群众反映强

烈的突出问题，对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击，主动与本地医保局对接，了解近年来医保部门向公安机关移送的涉嫌犯罪线索，利用侦查监督与协作平台、“两法”衔接平台，加强涉医保诈骗案件线索排查筛查；对照专项监督活动方案，梳理医保结算费用排名靠前重点药品耗材以及虚假就医、医保药品倒卖、医保套现等突出行为，建立案件台账，严格依法办案，对重点案件提前介入，及时跟进指导。截至目前，全市检察机关共办理涉医保诈骗案件4件，提起公诉4件，法院均作出有罪判决。

加强与公安、医保、卫健的协作配

合，进一步建立健全案件线索移送机制和行刑衔接机制，完善案件处理信息通报机制，提升医保基金监管质效。泾源县检察院与公安局、医保局、卫健委制定《关于医保领域行政执法部门与检察监督业务信息数据共享工作规定》；彭阳县检察院与公安局、医保局、卫健委联合印发《关于医疗保障行政部门与检察监督业务信息数据共享工作规定》；原州区检察院联合公安局、医保局召开座谈研判分析会，聚焦专项整治的重点领域和重点问题，确定排查方向和排查重点，推动整治工作落地落实。

充分发挥数字检察优势，积极拓展

监督新领域。组织全市检察机关对近年来办理的涉医保诈骗案件进行全面排查，通过数据碰撞，深入挖掘医保诈骗案件线索。目前，已向医保局、公安局协调调取各类数据65万余条。

紧扣专项监督活动重点，先后深入机关、学校、社区、乡村等地，通过专题讲座、发放宣传材料、以案释法等形式开展打击医保诈骗宣传活动，提高群众、各类机构组织对医保基金管理规范制度的正确认识，持续营造人人知晓、人人支持、人人参与的浓厚氛围。截至目前，共组织开展各类宣传60余场（次），发放宣传材料5万余册，解答群众疑问2000余次。

能动履职 实干担当

原州公安夏夜巡防护一方平安

本报讯（通讯员 马焯）夏夜治安巡防开展以来，原州区公安局分局强力推动，迅速掀起巡防热潮。

该局严格落实“1、3、5分钟”

快速响应机制，以商城、荣华锦汇等商业圈为中心，强化对重点部位的巡逻防范，以及对加油（气）站、废品收购站等区域的排查整治，最大限度把警力摆上街面，真正做到盯住人、管住物、防住面。

紧盯重要时间节点，对治安重点、难点、乱点区域持续进行全面

整治。高考前后，重点对高考考点及周边娱乐场所等开展地毯式、滚动式排查整治，严防洒后闹事、打架斗殴等案事件发生，确保高考前后社会治安秩序稳定有序。

聚焦整体防控和重点治乱，坚持以打开路、打防并举，依托公安机关职责优势，强化线索研判分析，持续加大“盗抢骗”“黄赌毒”等夏季突出治安违法犯罪活动的打击力度。6月，共破获涉黄案件3起、涉赌案件1起、抢劫案件1起，抓获嫌疑人16人。

泾源检察推动刑案律师辩护全覆盖

本报讯（通讯员 李丽）今年以来，泾源县检察院主动作为，多措并举，规范高效推进审查起诉阶段刑事案件律师全覆盖试点工作。

该院联合泾源县司法局会签《关于开展法律援助值班律师工作的意见》，对辩护的案件范围和程序、律师阅卷权的保障、法律援助经费保障等问题予以规范，推动办案检察官、律师在开展刑事

案件律师辩护全覆盖试点工作中形成合力，保障犯罪嫌疑人合法权益。审查起诉阶段，除法定的援助辩护情形外，犯罪嫌疑人没有委托辩护人的，泾源县检察院通知派驻该院的值班律师提供辩护，并对值班律师和法律援助律师工作开展情况定期进行汇总通报，协调解决存在的问题，创新实现审查起诉阶段辩护的“无死角”覆盖。

将台堡派出所细节入手做实社区警务

本报讯（通讯员 马小军）今年以来，西吉县公安局将台堡派出所从细节入手，从小事做起，做实社区警务，筑牢平安防线。

该所践行西吉县公安局社区警务“361”工作法，将辖区划分为4个大片区17个警务责任区，保证社区警务人员80%以上的工作时间沉在社区。民警辅警立足“警格”，以“五个三”工作法（即算好人口管理“三本账”、织牢安全防范“三张网”、用好矛盾调解“三类人”、巧用社情民意“三面镜”、守好服务群众“三颗心”）深入开展工作，落实源头防控。今年以来，共排查矛盾纠纷92起，化解92起，化解率100%。

做优做实1133工作机制，积极与综治、司法、律所联动，主动吸纳辖区乡贤、村干部、退休党员等组建多元化调解队伍，让“一村

16个行政村全部组建治保会和治安调解理事会，积极协助民警解决小矛盾、小问题、小纠纷、小摩擦、小投诉等“五小”问题。

统筹资源配置，整合村组干部、网格员、志愿者等群防群治力量，组建“红心义警队”，现成员已达200余人，真正将社区警务由

“下社区”变为“在社区”，全面形成区域联防隐患联查、安全联防、应急联处、防范联宣“五大”工作格局，实现由公安一家“单打独斗”保平安向群防群治创平安的转变。

平安中卫

责任编辑 谢娟 版式设计 朱玉华 校对 谢娟

西吉基层司法所开展法治进校园活动

本报讯（通讯员 马腾飞 马文霞）近日，西吉县司法局各基层司法所开展了内容丰富、形式多样的法治宣传教育活动。

白崖司法所、兴隆司法所联合乡综治中心、派出所、禁毒办、法庭，在白崖体育馆、玉桥九年一贯制学校向孩子们赠送体育用品和学习用品，发放《向校园欺凌说“不”》《未成年人保护法》等预防校园欺凌宣传册，举办预防校园欺凌法治讲座。通过真实案例向同学们讲解法律知识，教导同学们学会使用法律

武器保护自己。在互动环节，工作人员向同学们抛出一个又一个问题，同学们踊跃回答，在轻松愉快的氛围中学会勇敢地向校园暴力说“不”。

西吉县司法局将充分发挥青少年维权岗和法治副校长、辅导员作用，借助未成年人法治教育基地，紧紧围绕平安校园创建工作，多形式、多层次开展青少年法治宣传教育活动，凝聚起青少年权益保护的社会共识，打造西吉县青少年“普法品牌”，让法治之光照亮孩子们的成长路。

彭阳司法关爱社矫对象心理健康

本报讯（通讯员 周培隆）近日，彭阳县司法局联合心理咨询公司开展社区矫正对象团体心理辅导集中教育帮扶，进一步提高社区矫正对象的心理健康水平。

此次团体心理辅导活动以“情绪管理”为主题，心理咨询师从“认识情绪”出发，围绕为什么要管理情绪、认识情绪、如何对待情绪、有负面情绪怎么办、评估等五大内容，结合三个生动案例进

行讲解，并通过组织社区矫正对象参加互动交流活动，引导社区矫正对象正确对待情绪，学习如何应对生活中遇到的心理健康问题，鼓励社区矫正对象结合自身实际进行深入思考，正确认识自我。讲座结束后，心理咨询师组织社区矫正对象填写专业的心理测评表，进一步掌握社区矫正对象思想和心理状况，为后续开展个人心理咨询工作打好基础。



6月9日，彭阳县罗洼乡禁毒办在辖区农贸市场，通过设立咨询台、摆放毒品仿真样品、发放禁毒宣传资料等形式，向群众普及禁毒知识，并通过展示毒品原植物展板，使群众清晰了解毒品原植物特征，鼓励群众积极举报种植毒品原植物的行为。

本报通讯员 王卫东 摄

沙坡头法检两院对环境资源案件“回头看”

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 龚室方）6月5日，沙坡头区法院联合沙坡头区检察院组成环境修复回访工作组，对审结的1起非法占用农用地案、1起非法采矿案进行了“回头看”，督促生态环境修复落到实处。

“环资审判不能简单就案办案，罚款只是手段，让生态‘破坏者’成为环境

‘守护人’，真正把生态环境修复责任落实到位，这才是环资审判的最终目的。”沙坡头区法院环境资源审判庭庭长王静说。

回访过程中，法检两院工作人员实地查看了涉案草原、矿山及周边生态治理恢复情况，并就生态修复工作的进展进行了深入了解。经现场检查，工作人

员对涉案草原及矿山的恢复治理工作成效予以肯定，对修复责任人遇到的难题进行答疑。涉案当事人对自己当初的违法行为十分悔恨，表示深刻认识到了自己给生态环境造成的损害，并承诺会遵纪守法，继续做好后续环境修复治理。

近年来，沙坡头区法院积极发挥审判职能，坚持践行“恢复性司法”理念，

在办理涉环境资源案件中，始终将环境资源的修复放在首要位置。不断强化部门联动，与沙坡头区检察院联合会签《环境资源案件常态化回访工作机制》并认真落实，积极督促、指导环境污染责任人、被执行人等按照相关部门规定及指导下进行环境修复，真正达到“办理一案，警示一方，教育一片”的社会效果。

目前，6名嫌疑人均已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

中宁警方打掉一“洗钱”团伙

该金店，自称要在直播时回馈粉丝和奖励员工，需要购买一批黄金，男子出手阔绰，进店后款式和价格都没怎么看，随意挑选了价值31万余元的金手镯和项链。店长张先生在询问了对方公司名称和购买黄金的具体用途后，见对方神态自若，便消除了疑虑，以为自己遇到了“大客户”，不料下午对公账户就因涉嫌“洗钱”被依法冻结。

民警通过深入调查、循线追踪，发

现这是一个以黄某、刘某等6人为首的犯罪团伙，他们组成实施诈骗、购买、盯梢、邮寄、变现等环环相扣的“洗钱”、转移赃物的犯罪链条。嫌疑人黄某负责通过“飞机”软件联系上线，根据上线指示，遥控他人在不同地方购买黄金。根据获取的线索，民警仔细推敲排查，很快锁定嫌疑人的活动轨迹和落脚点。

民警紧咬线索、迅速出击，辗转

奔赴河南、山西、福建、广东、甘肃、宁夏中卫等地取证，最终将该“洗钱”诈骗团伙一举抓获。经串并案发现，以李某、黄某和刘某等人为首的该犯罪团伙先后在宁夏中卫沙坡头区、中宁县，甘肃庆城、平凉等地作案4起，涉案黄金1400余克，涉案金额高达百万。

目前，6名嫌疑人均已被采取刑事

强制措施，案件正在进一步侦办中。

海原检察走访企业纾困解惑

本报讯（通讯员 李彤）为进一步加强检企联系，积极营造法治化营商环境，促进企业发展，近日，海原县检察院党组书记、代检察长刘敏一行近期到海原县国华农机制造有限责任公司和海原县薛套肉牛养殖有限公司走访调研。

走访中，该院党组书记、代检察长刘敏一行实地参观了企业的生产展示

车间、生产车间、王建国劳模创新工作室、党建活动室等重要车间和职能部门，详细了解了各公司在企业生产经营、知识产权保护等法律维权方面存在的主要困难和问题，现场为企业家答疑解惑，面对面送上了法律服务。座谈会上，该院党组书记、代检察长刘敏全面介绍了“检察护企”专项行动内容，认真听取了企业对检察机关在服

务保障民营企业发展、优化营商环境方面的意见和建议，与企业负责人围绕企业合法经营、加强安全生产管理、产权保护等多方面进行了深入交流，问计基层、问需企业。各企业负责人表示，近年来，海原县检察院针对企业开展的涉案企业合规、检企共建等工作，为民营企业发展创造了良好的法治环境。

中卫检察开展生态环境保护宣传活动

本报讯（通讯员 万晓红）“检察官讲得很实在，很贴近日常生活，保护生态环境是每一个人的责任，我们应当从身边做起。”6月5日，中卫市检察院组织干警在红太阳广场开展环境保护宣传活动时，市民张先生

说。活动现场，检察干警向群众发放500余份宣传材料，讲解生态环境保护相关案例，介绍检察助力生态环境保护工作情况，解答群众疑问，既提升了检察公益诉讼社会知晓度，也增强了群众的环保意识。

通过此次活动，社会公众参与生态环境保护的主动性进一步提高。下一步，中卫检察机关将深入履行法律监督职责，为打好蓝天、碧水、净土保卫战贡献检察力量。

法官现场以案释法
倡导树立文明婚俗

本报讯（通讯员 黄勤虎）6月5日，海原县法院联合海原县检察院到海原县职业技术学校开展预防青少年犯罪宣讲活动。1000余名师生参加了宣讲活动。

活动现场，干警以“学法知法守法 远离违法犯罪”为主题，向同学们播放了有关案例视频，并与同学们就如何应对校园欺凌、如何面对“友情”胁迫等情形进行了互动交流，让同学们更为直观、深刻地认识到青少年违法犯罪的危害及需要承担的法律责任，引导同学们进一步增强自我保护和防范意识。

活动现场，海原县法院干警通过设置法律咨询台现场宣讲、发放宣传彩页和崇尚文明婚嫁新风倡议书等形式向社区居民讲解高额彩礼的不良影

响及弊端，并以《民法典·婚姻家庭编》入手，着重就《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》中涉彩礼纠纷案件的法律规定、认定彩礼的范围及彩礼退还的考量因素等内容进行了解说，引导居民树立正确的婚嫁观，自觉抵制高额彩礼，弘扬文明婚嫁新风，让婚姻始于爱，让彩礼回归“礼”。活动现场共发放宣传页100余份，解答咨询10余人次。